



逛金博会，两大活动帮你看好钱袋

探秘金博会

本报9月1日讯 9月16日-18日，湖南各大金融机构将齐聚长沙红星国际会展中心，共同奏响湖南省第二届金融博览会的乐章。

记者了解到，为了缓解中小企业融资难的问题，本届金博会组委会组织了湖南省首届银担企融资合作洽谈会，充分彰显金博会沟通市民、企业和金融机构的桥梁作用，帮银行找到盈利良机，帮中小企业

引入钱袋子。

此外，为了让市民了解更多的金融知识，在金博会的现场，还将有一场打击非法集资展览，让市民更深入地了解如何保护自己的钱袋。

银担企融资洽谈会 缓解企业融资难

如今，中小企业融资难是一个世界性的难题，信息不对称是其重要原因。作为本届金博会的亮点之一，湖南省首届银担企融资合作洽谈会将会是一个让中小企业与金融机构面对面交流的平台，从而帮助湖南中小企业突破融资难的瓶颈。

“银担企融资洽谈会旨在帮助企业拓宽融资渠道，加强银行、融资性担保公司和中小企业的沟通、交流与合作。”本届金博会组委会的相关负责人表示。

记者了解到，届时，担保机构、银行、商会企业、湖南的本土企业将聚集一堂进行对接、交流，并将签约40个合作项目，如银行、融资性担保机构和企业签订信贷合同等。

打击非法集资展览 帮市民擦亮眼睛

缺钱融资，当取之有道。然而，仍然有很多人利用一些社会群众幻想“一夜暴

富”的心理和对法律法规的不了解，以回报高额利润为诱饵，从事非法集资活动，导致蒙蔽上当的群众投入大量财力和心血，最终人财两空。因此，作为湖南省第二届金融博览会的一项重要活动内容，打击非法集资展览有着特殊的意义。

据悉，本次展览，分为非法集资介绍展、打击非法集资成果展、非法集资案例展三个部分，通过运用图文并茂的展出形式，集中展示近年来我省在打击非法集资方面所取得的辉煌成果，同时对非法集资的本质规律给予详细阐述，并就一些典型案例进行剖析，向广大社会群众宣传非法集资的危害性，强化教育功能。

■记者 侯小娟



热线:0731-84329965
网址:cj.voc.com.cn



投诉也会让我成长

人物档案:唐蓬溪 农业银行长沙市雨花区支行客户经理

籍贯:湖南醴陵 出生年月:1984年8月

工作态度:待人诚恳、做事认真

最喜欢的一本书:《当上帝说不的时候》

读书心得:当上帝说不的时候,就是你改变命运的时候。

唐蓬溪给人的第一印象是文静而内敛,清秀的面孔带着腼腆笑容。

2006年大学毕业的唐蓬溪,参加校园招聘、通过层层选拔进入农业银行,经历了基层工作的酸甜苦辣。日复一日的柜台业务,在很多人看来十分枯燥乏味,但唐蓬溪却不这样认为。“如今银行很多业务都在更新,因此在工作时需要不断学习新的知识。”唐蓬溪深有体会地说。同时她表示,当自己的服务得到客户的认可,即便做的是最基本的柜台工作,她也会感觉是一种莫大的欣慰与鼓舞。

曾经有一位客户在办理业务,由于对她的服务不满而进行了投诉,这让骨子里好强的唐蓬溪十分难过,当场流下了委屈的泪水。“当时流泪是因为自己的服务没做好,身为一名农行人,我总希望让所有的客户都满意。”同时唐蓬溪表示,只有不断提高自己的服务水平,才能打动客户的心。“在银行拓展一个客户比维护一个客户要难很多,因此一定要用真诚的心去服务客户,才有进一步拓展业务的可能。”

唐蓬溪如今已经成为一名优秀的客户经理,并通过自己的勤奋和努力,考取了金融理财师资格证。她经常利用周末把行内优质的客户联合起来,进行金融理财方面的培训与交流。面对如此忙碌的工作,唐蓬溪却从来不曾抱怨。“我不适应太清闲的生活,总是希望能不断充实自己。”唐蓬溪说。

■实习生 王立成 记者 陈张书

站在大师肩膀上 湖南投资者期待看得更远



作为国际投资大师,吉姆·罗杰斯在金融界的声望如雷贯耳,而这位大师级人物将于9月来到湖南,参与湖南省第二届金融博览会,并举行“掘金中国·发现湖南”投资高峰论坛。对于他的到来,湖南金融界人士充满了期待。

湖南已成投资热土

罗杰斯多次来到中国,但主要局限于沿海发达城市,此次罗杰斯来湖南是他首次进入我国中西部地区。对于此次罗杰斯首访湖南,方正证券研究所所长尹哲表示绝非偶然。

他指出,湖南经济结构日趋合理,经济实力的不断提升,使其成为国际投资者的理想投资地。

招商银行长沙分行国际业务部总经理檀玉蓉表示,罗杰斯的湖南之行会给湖南投资者带来更新的投资理念、更新的国际视野。

财富证券研究总监吴晓佳则认为,罗杰斯是个有号召力的人物,他来参加湖南金博会,极大地提升了投资论坛的档次和影响力,使金博会在普通市民中的关注度得到很大的提升,也为今后的金博会投资论坛在邀请嘉宾上树立了标杆。

对于罗杰斯来到湖南,尹哲认为,这不仅是对近年来湖南经济快速发展的肯定,同时也为全省广大投资者提供了向世界顶级投资大师学习的机会。“湖南在金融投资方面,不论是理论还是实践,都与国内发达一线城市投资者有较大的差距。”尹哲希望广大湖南投资者能够以此为契机,吸收学习罗杰斯先生先进的投资理念,拓展投资视野,提高投资水平。

谨慎对待罗杰斯看好中国

尽管罗杰斯极为看好中国,并认为中国将取代美国的经济地位,但是檀玉蓉、尹哲、吴晓佳对此都持谨慎的观点。

檀玉蓉认为中国要取代美国在世界经济中的领导地位,仍有很多障碍需要突破。首先是经济增长模式的转变,即以消费驱动来取代投资驱动,虽然这一转变已经提出很多年,但迄今没有见到明显变化。其次,要改变中国

在国际分工中的地位,如果不能改变世界工厂这一局面,中国经济规模即使超过美国,也无法取代美国对世界经济的领导地位。

尹哲与吴晓佳也认为虽然中国经济未来发展前景光明,但现在说取代美国在世界经济中的领导地位恐怕还为时尚早。

“尽管我们的硬件系统与发达国家相比已经不落后,甚至部分比他们还先进,但是管理水平、诚信体系、公民素质和法制环境等软件系统的赶超可能需要几代人的努力。”所以吴晓佳认为中国要真正取代美国的地位,真不是一朝一夕的事情。

面临全球性通胀风险

罗杰斯早就做出全球通胀预言,并预测黄金将涨到2000美元以上。对于他的这一预测,三位金融界的资深人士都表示认同。

“罗杰斯的投资功底和对市场的敏锐性不可否认,我认为他对大宗商品市场的预测比较准确,而且背后的分析逻辑也令人信服。”吴晓佳表示,“无论是对黄金上涨的预测,还是对目前全球通货膨胀正在进行时的肯定,其间的逻辑其实很简单。美国如果经济不能复苏,欧洲经济继续被主权债务拖累,美国继续印钞票是大概率,那

么黄金上涨和通货膨胀也是大概率现象。”因而他很认同罗杰斯预测黄金会涨到2000美元以上的判断。

尹哲则指出,我们正面临全球性通货膨胀的风险。他分析道,“黄金价格有可能涨到2000美元。短期来看,美元近期持续走弱,为黄金价格短期上行提供动力;长期来看,世界经济增速显著放缓,通胀水平也处于较高水平,此时,黄金具备很强的避险需求,因此基本面因素也对黄金价格长期上升提供有力支撑。”

不过檀玉蓉的观点与以上两位略有不同。尽管她也认同黄金涨至2000美元的可能性很大,但她认为目前并未见到全球性的通胀压力。而且黄金是不生息的资产,持有黄金只能博取价格差,因此无法对黄金的合理价位进行估值。近年黄金大涨只能看作是在金融市场不稳定的形势下,投资者对其他资产的替代选择,而金价持续的大幅飙升,甚至一度追平铂金,表明其已经产生了泡沫,如果黄金超越2000美元,则泡沫破裂的风险将会显著上升。

■记者 李庆钢



■漫画/王珏

